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	Контрольная работа по теме «Кислородсодержащие органические соединения»                                                                                   10 класс

Вариант 1
I.Определите молекулярную формулу предельного одноатомного спирта:

а) СН4О         б) С5Н10О2          в) С3Н7ОС2Н5         г) С2Н4О

II. Укажите соединение, содержащее карбоксильную группу:

а) ароматический спирт        б) альдегид          

в) простой эфир                     г) непредельная многоосновная кислота

III. Дайте название соединению:                                          О

                                                          СН3 - СН – СН - С    

                                                                      |         |              Н

                                                                     СН3  Br
а) 2-метил-3-бромбутанол-1       б) 2-бром-3-метилбутаналь                 

в) 2-метил-3-бромбутаналь         г) 2-бром-3-метилпропаналь       

IV. Вторичные спирты получают по реакции:

а) восстановление кетонов         б) бромирование фенола                 

в) гидрирование кетонов            г) окисление гомологов бензола       

V. Расположите приведенные ниже вещества в ряд по усилению кислотных свойств:

а) СН3СООН         б) С3Н7ОН         в) НNО3         г) СН2BrCOOH
VI. Допишите уравнение химической реакции и дайте ей название:

:                                                    О

                                 R - С                  +    Ag2O     →

                                               Н

а) нейтрализации                         б) присоединения                 

в) «серебряного зеркала»            г) окисления       
VII. Сколько перечисленных веществ взаимодействуют с этилацетатом:

пропаналь, глицерин, гидроксид натрия, вода, этиленгликоль, акриловая кислота 

а) 1       б) 3         в) 2            г) 5      
	VIII. В результате гидролиза жира получается:

а) метиловый спирт                         б) акролеин                

в) гексаналь                                      г) глицерин      

IX. Образование ярко окрашенного сине-фиолетового комплексного соединения с хлоридом железа (III) является качественной реакцией на:

а) альдегиды                                                            б) фенол                

в) одноатомные предельные спирты                    г) карбоновые кислоты      

X. Какую массу уксусной кислоты следует взять для получения 44 г. этилацетата при выходе 70% от теоретически возможного:

а) 30 г.         б) 21 г.          в) 60 г.             г) 43 г.      




	Контрольная работа по теме «Кислородсодержащие органические

соединения»                                                                                  10 класс

Вариант 2

I.Определите молекулярную формулу предельного одноатомного спирта:

а) С6Н12О6         б) С16Н32О2            в) С2Н2О4             г) С10Н22О

II. Укажите «лишнее» вещество в ряду

а) 3-метилбутаналь              б) формальдегид          

в) изопропанол                     г) ацетальдегид
III. Дайте название соединению:                                     

                                                          СН3 - СН – СН - СН3    

                                                                      |         |           

                                                                     ОН    СН3
а) 3-метилбутанол-2                    б) 3-метилпропанон-2                 

в) 2-метилбутанол-3                    г) 2 –метилпропаналь-2       

IV. При помощи какой реакции можно получить многоатомный спирт:

а) окисление альдегидов           б) гидролиз 1,2-дигалогеналканов                 

в) реакция Кучерова                   г) гидратация алкенов       

V. Расположите приведенные ниже вещества в ряд по усилению кислотных свойств:

а) СНCl2-CH2-СООН         б) СCl3-CH2-СООН         
в) СCl3-СООН                     г) СНCl2-СООН         
VI. Допишите уравнение химической реакции и дайте ей название:

:                                                    О                               H+
                                 R1 - С                  +    HO – R2     ↔
                                               OН

а) гидратация                               б) присоединения                 

в) реакция этерификации            г) замещения       

VII.Качественной реакцией на многоатомные спирты является действие реагента:

а) аммиачного раствора оксида серебра     б) свежеосажденного Cu(OH)2 
в) FeCl3                                                            г) металлического натрия         
	VIII. Сколько перечисленных веществ взаимодействуют с уксусной кислотой:

Водород, кальций, формальдегид, фенол, бутиловый спирт, азотная кислота, оксид магния, глицерин

а) 4       б) 5         в) 3            г) 7      

IX.Водородная связь образуется между молекулами:

а) спирта и воды                                               б) альдегидов               

в) карбоновых кислот                                       г) спиртов

X. Какой объем оксида углерода (н.у.) образуется при сжигании 3 моль этилового спирта:

а) 44,8 л.         б) 134,4 л.          в) 89,6 л.             г) 156,8 л.      

 


	Контрольная работа по теме «Кислородсодержащие органические соединения»                                                                                  10 класс

Вариант 3

I.Определите молекулярную формулу предельной одноосновной кислоты:

а) С18Н34О2         б) С16Н32О2          в) С2Н2О2         г) С10Н20О

II. Укажите соединение, не содержащее (-связь:

а) гексанол                             б) лимонная кислота

в) бутилформиат                   г) диэтиловый эфир 

III. Дайте название соединению:                                 О

                                                          СН3 - СН – С    

                                                                     |                О-СН2- СН2- СН2-СН3
                                                                     СН3  
а) бутиловый эфир изомасляной кислоты       б) бутилбутаноат                 

в) бутилизобутаноат                                 г) бутиловый эфир масляной кислоты

IV. Ацетальдегид получают по реакции:

а) этерификации                         б) реакции Кучерова                 

в) «серебряного зеркала»           г) нейтрализации       

V. Укажите вещество, не имеющее кислотных свойств:

а) НСОН         б) С5Н12О         в) С6Н5ОН        г) С6Н5COOH
VI. Допишите уравнение химической реакции и дайте ей название:

:                                                    О

                                 R1 - С                  +    NaOH     →

                                               О – R2
а) реакция нейтрализации                         б) реакция этерификации                

в) кислотный гидролиз                              г) гидролиз сложных эфиров

VII. Сколько перечисленных веществ взаимодействуют с муравьиной кислотой:

медь, аммиачный раствор оксида серебра, водород, азотная кислота, этиловый спирт, гидроксид натрия, карбонат натрия

а) 6      б) 3         в) 4            г) 5      
	VIII. Для смещения равновесия реакции этерификации в сторону образования эфира используют:

а) добавление воды в реакционную смесь             

б) отгонку воды               

в) уменьшают количество спирта и кислоты 

г) большой избыток спирта и кислоты

IX. Наиболее сильная водородная связь образуется между молекулами:

а) щавелевой кислоты                                    б) уксусной кислоты         

в) пропаналя                                                    г) метанола     

X. Какой объем водорода (н.у.) потребуется для полного гидрирования 423 г. олеиновой кислоты:

а) 33,6 л.         б) 22,4 л.          в) 44,8 л.             г) 56 лг.      



Ответы: 
Вариант 1.

I. а) СН4О         
II. г) непредельная многоосновная кислота
III. б) 2-бром-3-метилбутаналь                 
IV. а) восстановление кетонов         в) гидрирование кетонов            
V. б) С3Н7ОН         а) СН3СООН         г) СН2BrCOOH            в) НNО3 
VI. в) «серебряного зеркала»            г) окисления       
VII. в) 2  (гидроксид натрия, вода)          
VIII. г) глицерин      
IX. б) фенол                
X. г) 43 г.      
Вариант 2.

I. г) С10Н22О
II. в) изопропанол                     
III. а) 3-метилбутанол-2                    
IV. б) гидролиз 1,2-дигалогеналканов                 
V. б) СCl3-CH2-СООН а) СНCl2-CH2-СООН  г) СНCl2-СООН в) СCl3-СООН
VI. в) реакция этерификации            
VII. б) свежеосажденного Cu(OH)2 
VIII. а) 4 (кальций, бутиловый спирт, оксид магния, глицерин)

IX. а) спирта и воды       в) карбоновых кислот        г) спиртов
X. С6Н5О + 3O2 → 2CO2 + 3H2O    б) 134,4 л.          
Вариант 3.

I. б) С16Н32О2          
II. а) гексанол            г) диэтиловый эфир                 
III. а) бутиловый эфир изомасляной кислоты    в) бутилизобутаноат 
IV. б) реакции Кучерова                 
V. а) НСОН         
VI. г) гидролиз сложных эфиров
VII. в) 4      (аммиачный раствор оксида серебра, этиловый спирт, гидроксид натрия, карбонат натрия)      
VIII. б) отгонку воды   г) большой избыток спирта и кислоты
IX. а) щавелевой кислоты                                    
X. а) 33,6 л.         

